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Tasdawit n Bgayet                                                       

Tamezdayt n tsekliwin d tutlayin                                

Agezdu n tutlayt d yidles amazi                                 

Aseggas wis sin LMD  

Iselmaden : BERKAI A. d MOUSSAOUI S. 

Ass n 11 / 06 / 2023 

Aseɣti n ukayad n usisi n temsiselt 

[Corrigé de l‘examen de rattrapage de phonétique] 

 

1. (6qn/pts) Glem-d imesla-ya [décrivez ces sons] :  

- [t
s
] : d tanugelt, tagɣanzaɣt, tasusamt (1.5) 

- [l] : d timidist, tanixeft (1) 

- [q
w

] : d taclalant, taggaɣt, tasusamt, taganculwiɣant (2) 

- [g] : d tanɣant, taggaɣt, timeɣrit (1.5) 

2.  (4qn/pts) Aru-d imesla-ya [transcrivez les sons suivants] : 

- tandeffirt turgilt tarumsidt takernayt [postérieure fermée grave arrondie] : [u] (1) 

- tasmamayt tanixeft timsenkert [vibrante apicale pharyngalisée] : [ṛ] (1) 

- tancucant taggaɣt tasusamt [labiale occlusive sourde] : [p] (1) 

- Tanɣant tazenzaɣt tasusamt [consonne palatale fricative sourde] : [ḵ] (1) 

3. (4qn/pts) D acu i d amgared yellan gar wuqus anugel [ʇ] d tergalt [ɛ] ? [Quelle est la 

différence entre le clic dental [ʇ] et la consonne  [ɛ] ?] 

Uqus anugel [le clic dental] [ʇ] targalt [la consonne]   [ɛ] 

- (1) D anugel (0.5) 

- (1) Yettmaga s snat n tiggaɣ 

- (1) D asusam 

- (1) Azwu yettekk-d si berra ɣer daxel 

- (1) Yesɛa anamek iman-is 

- D tankarant (0.5) 

- D tazenzaɣt 

- D timeɣrit 

- Azwu yetteffeɣ-d seg yimi ɣer berra 

- Ur tesɛi ara anamek iman-is 

Tamawt : ad ttwaḥsaben 4 waqqayen kan da [4 points seulement seront comptabilisés 

ici] 

 

4. (6 qn/pts) Segzi-d abeddel i d-iḍran deg wawalen-a [Expliquez les modifications subies 

par les mots suivants] : 
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- tuḥsibt > tuḥsift : d tamsertit s tsusmi (0.5). D t tasusamt i yessertan ɣer deffir  b 

[ḇ] timeɣrit tuɣal d f tasusamt. (1) 

- asemḍal  > asenḍal « timeqbert/tajebbant »:d tamsertit s wadeg n ugsusru (0.5). D 

ḍ tanugelt/tanixeft i yessertan ɣer deffir m tancucant tuɣal d n tanixeft. (1) 

- ajajiḥ > aḥajij : d aḍran (xzy > yzx) (0.5). D tirgalin j d ḥ i yembaddalen imukan 

deg wawal, llan gar-asent yimesla-nniḍen –aji-, war ma ibeddel unamek n wawal. 

(1) 

- atbir > itbir : d tamsertit s lebɛed n teɣra neɣ aneflusel (0.5). D tiɣri i i yessertan 

tiɣri a tuɣal d i. (1)  

 

Afud igerrzen 

 

 

 


